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Já tedy umlknu, a přiopravě sobě brýlí, hledím pilně po nich 
a uzřím věc nenadálou, že jmenovitě řídko který z  nich všecky 
oudy měl, každému téměř něčeho potřebného se nedostávalo. 
Někteří neměli uší, jim iž by stížnosti poddaných vyslýchati; jiní 
očí, jim iž by neřády před sebou znamenati; jin í nosu, kterýmž 
by šibalů proti právu úklady čenichati; jin í jazyku, kterýmž by 
za němé utištěné promlouvali; jiní rukou, kterýmiž by usudky 
spravedlnosti vykonávali mohli; mnozí ani srdce neměli, aby, 
co spravedlnost káže, konali směli.

Jan Amos Komenský, 
Labyrint světa a ráj srdce L.P. 1623
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Drtivá většina sešlostí cestovní
ho ruchu v Česku je o tom, že na nich 
lidé přesvědčení o významu cestovní
ho ruchu přesvědčují obdobně přesvěd
čené lidi o jeho užitečnosti. A také v tom 
je „zakopaný pes“, upevňující již beztak 
v Česku zahnízděné povědomí, že ces
tovní ruch je věcí pouze lidí, kteří v něm 
pracují a podnikají. Cestovní ruch je 
v Česku v drtivé míře vnímán jen jako 
sféra utrácení našich peněz v zahraničí. 
To potvrzuje i absence jakékoliv zmínky 
ve zprávě Národní ekonomické rady vlá
dy ČR i programů politických stran, že 
by jednou z možností jak přispět к zvlá
dání finanční krize a rozhýbání eko
nomiky, tj. odbytu, mohla být podpo
ra incomingu -  kampaň na přilákání 
zahraničních spotřebitelů -  turistů, aby 
přijeli utrácet zrovna do České republi

ky. Sympatie společnosti totiž vzbuzují odvětví, u nichž lidé mají za 
to, že peníze přinášejí. Zkrátka, mnohým z našinců se nedostává, aby 
viděli, slyšeli a jakkoli vnímali, že cestovní ruch je užitečným zdro
jem peněz i pro jejich existence, a jak moc je jeho výkonnost závislá 
na mezinárodním renomé jejich vlasti. Pokud bychom ale přiměli své 
papaláše, aby cestovní ruch podporovali s nemenším entuziasmem 
jako šiřbu dotovaných montoven a daňové prázdniny zahraničních 
investorů, zřejmě by tím do české ekonomiky z těch nečeských dostali 
dalších mnoho set miliard korun ročně navíc, a ne obráceně, o tvorbě 
a udržení pracovních míst nemluvě.

Jaromír Kaine, nakladatel Všudybylu
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